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PreventoMed 

Mit PreventoMed 
Präventionsleistungen 
wahrnehmen

Krebsprävention

Brustkrebs, Darmkrebs und Prostatakrebs gehören zu den 
häufigsten Krankheiten in der Schweiz. Insbesondere mit 
zunehmendem Alter.

Mit PreventoMed können Sie sich, freiwillig und sofern 
medizinisch sinnvoll, ohne Franchise auf Brustkrebs, Darm-
krebs und Prostatakrebs untersuchen lassen. Werden diese 
Erkrankungen früh erkannt, bestehen wesentlich bessere 
Behandlungsmöglichkeiten und Heilungschancen. 

So funktionierts:
1.	 Melden Sie sich bei unserem telemedizinischen 

Zentrum Medgate unter 021 721 44 04. 
2.	 Geben Sie an, dass sie über das Modell PreventoMed 

versichert sind und dass sie eine Vorsorgeuntersu-
chung für Krebserkrankungen machen möchten.

3.	 Eine Fachperson des telemedizinischen Zentrums 
berät Sie:
•	 Sie beantworten einige Fragen, um festzustellen,  

ob eine Untersuchung in Ihrem Fall sinnvoll ist.
•	 Wird in Ihrem Wohnkanton bereits ein entsprechendes 

kantonales Programm angeboten, erhalten Sie die 
notwendigen Informationen, um dieses zu nutzen.

4.	 Sie nehmen die mit dem telemedizinischen Zentrum 
vereinbarte Untersuchung wahr.

Gut zu wissen

Die Kontaktaufnahme sowie die Empfehlung des telemedi-
zinischen Zentrums sind notwendige Voraussetzungen,  
um eine franchisebefreite Leistung in Anspruch nehmen  
zu können.

Weitere Präventionsleistungen in der Apotheke

Mit PreventoMed können Sie sich für die folgenden 
umfassenden Vorsorgemassnahmen an eine unserer 
Partnerapotheken wenden: 

•	 Untersuchung zur Feststellung des Diabetesrisikos
•	 Untersuchung zur Einschätzung des Risikos für  

Herz-Kreislauf-Erkrankungen

Die Beratung in Form eines persönlichen Gesprächs 
findet in einem dafür vorgesehenen Bereich statt.1 
Der Apotheker entscheidet mit Ihnen zusammen, 
welche dieser Untersuchungen in Ihrem Fall sinnvoll ist. 

Sie bezahlen vor Ort in der Apotheke. Die Quittung können 
Sie anschliessend bei Assura einreichen und erhalten eine 
volle Rückerstattung (keine Franchise, kein Selbstbehalt). 

Folgende Partner unterstützen unsere Versicherten 
beim Modell PreventoMed:

•	 Das telemedizinische Zentrum Medgate unter  
021 721 44 04.

•	 Die Apotheken von Amavita, Coop Vitality und Sunstore. 
Die Adressen der jeweiligen Apotheke  
in Ihrer Nähe finden Sie unter folgenden Links:

Amavita 		  amavita.ch/de/storepickup
Coop Vitality	 coopvitality.ch/de/storepickup
Sunstore		 sunstore.ch/de/storepickup

1 Die in diesem Zusammenhang gekauften Medikamente, die nicht von
  einem Arzt verordnet wurden, gehen gemäss Krankenversicherungsgesetz 
  (KVG) zu Ihren Lasten. 

https://www.amavita.ch/de/storepickup
https://www.coopvitality.ch/de/storepickup
https://www.sunstore.ch/de/storepickup
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Details zu den Leistungen ohne Franchise

Folgende Leistungen sind von der Franchise befreit – 
Sie zahlen nur den Selbstbehalt von 10%:

Brustkrebsprävention2

Im Rahmen einer Erstabklärung wird eine Mammografie, 
eine Ultraschalluntersuchung oder beides durchgeführt.

Darmkrebsprävention2

Als Erstabklärung wird ein FIT-Screening durchgeführt. 
Im Falle eines positiven Resultats folgt zur Überprüfung 
eine Koloskopie.

Prostatakrebsprävention2

Als Erstabklärung wird ein PSA-Test durchgeführt. 
Im Falle eines positiven Resultats wird zur Überprüfung 
ein MRI oder direkt eine Ultraschalluntersuchung mit 
Biopsie durchgeführt.

Generika
Medikamente, die beim Zeitpunkt des Kaufs als 
Generika gelten.3

Apothekenpauschalen
In Apotheken werden neben den Medikamentenkosten 
zusätzlich folgende Pauschalen verrechnet: pro Medikament 
je ein Medikamenten-Check sowie für die Beratung insge-
samt noch einmal pro Konsultation ein Bezugs-Check.

Bei PreventoMed wird auf Medikamente- und Bezugs-
Checks keine Franchise erhoben, wenn sich mindestens 
ein Generikum auf der Rechnung befindet.

Details zu den Leistungen ohne Franchise und 
ohne Selbstbehalt

Untersuchung zur Feststellung des Diabetesrisikos: 
Abklärung von Risikofaktoren, Bestimmung des Langzeit-
Blutzuckerwerts sowie Besprechung der Resultate und 
möglicher Massnahmen.

Untersuchung zur Einschätzung des Risikos für Herz-
Kreislauf-Erkrankungen: 
Bestimmung von Blutdruck, Bauchumfang, Cholesterin-  
und Blutzuckerwerten sowie Besprechung der  
Testergebnisse und möglicher Massnahmen.

 Kontakt
assura.ch
0800 277 872 Fi
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2 Wie oben erwähnt, sind Massnahmen zur Früherkennung von Brust-, 
Darm- und Prostatakrebs von der Franchise befreit, wenn Sie mit dem  
telemedizinischen Zentrum Kontakt aufgenommen haben und dieses  
festgestellt hat, dass eine Früherkennungsmassnahme in Ihrer Situation  
von Vorteil ist.

3 Bei Originalpräparaten findet keine Befreiung von der Franchise statt.

Dieses Dokument enthält lediglich allgemeine Informationen, um Ihnen 
einen Überblick über das Versicherungsmodell PreventoMed zu vermitteln. 
Entscheidend für den Leistungsanspruch sind ausschliesslich die Allge-
meinen und Besonderen Versicherungsbedingungen.

http://assura.ch/ultravaria

